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Cfnamcaib

wmes dewmenks I

Il parais que le francés et une matiere interressante et utiles!!! j'y crois pas!

JUemien /ranhg (17 /pmmto)

Etane 1 : Tuntie Une (8 pt)

Texte introdusctif de la premeire partie CgH70gNa
1  Question ouverte plusieurs compétences évaluées (un bareme pour chaque competence)

Langage-1 LMl [JMF [IMS [ ITBM  Demarche-1 L MI [ MF [ IMS [ [TBM

Demarche-2  [IMI [[IMF [ [IMS [ ]TBM  Demarche-3 [ IMI [ IMF [[IMS [ ITBM

2 une question ou |'éleve repond sur une feulle vierge. plusieurs ou une sele competence
A. Texte littéraire

Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s'est représenté dans
le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu'il partage avec ses camarades

@mmrmmége@wg@mm,cbwewmmmx@ammmcb%dmbm4.920
0 sest neprésentz dams le personmage de Jacques et svoque ici les jeue quil pantage awec ses camanades. Cous les
W@&memaggrmmmgmm éeawlmww&ewwwm
WWW%WW@WWMW&M%WQQMAW
vielle bangque démantiblie, plantant ses pieds dams Lo aable, 1 se loisaait tombor. sun oo fenses, portant diune
haude ot parflumse dhuile forte quil lown laisait %&W&Wwwmm
aernmtamtd@grm mugomdhwmmm%mdwde&wde%fm OWLAAWOAJZQ@W
@m@ouﬁoeraxr\anto%en &thw Aau[))uﬂ agmxmuidegmm xﬁdq\&mkﬂe/[\af[mg)mxxetam
Q@W&de&mammt@unamdmm[ ] @%@nb@mm/[\ﬂm/;m
&@WWWW%@,CMQ&WWQWM&Q&M&W&MAM,WQ
&mmﬁadm&hefmmxt,b'wc&wmmxt,@ammtetmmacﬂmxt, dagmmt MWMwaWMQeW
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sous Leau. Ba mer stail douce, Lizde, le noleil legen. maimtemamt sun les tetes moulliées, et la gloine de
des seigmenns asaunés de fewns nichesses irnemplagallles. Js em oulliaient meme [Rewre, counamt de lo. plage & la
mmAécRamkaem@Qtequaﬂée quit Les foisait wisqueusr, puis lavamt dans o men e sable qui les halllait

Uﬁamaﬂ%m@)ma@mm{mm@mammﬂwwmm
@a@mqme,tdg@amﬁeé@ewmdeﬁam@@w du joun, devemait plus ur quis verdissail, fa lumizne
se detendait ek, de Vaubne coté du gollle, Lo counlle des maisoms ef de la willle, moyee jusgueli dams ume sonte de
brume, dewemait plus diskimcte. d faisait encone joun, mais des lompes »allumaient déja e prévision du napide
oréuscle d'dofnique. Flere, geménalement, shait le premion & dommen le signal @ « J eat tard », et anssilst,
cetait lo débomdade, [odieu napide. Jacques avec Joseph et Jeam counaient vens lewns maisons sams se soucien
des aubres. ds galopaient fors de soufflle. Ba mene de Joseph avait o maim feate(5). Quant & o gnand-mene de

dollert Comus, Pe Fremion Bomme, 1994

1. le repu : celui qui n'a plus faim.
2. fastueux : trés luxueux.
3. martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.
4. touffeur : chaleur étouffante.
5. avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.
Demarche-2 LMl [IMF [ IMS [ JTBM Demarche-3 L M1 [ IMF [ MS [ JTBM
§

3 — ) | : : - : [0] [1] (2] 3] [4] (5] (6] [7] [8] [9]
Investir-1 Victor hugo est né a quel siécle (commande : QuestionNumeriqueHorizontale) 0 6] 9]
Chape 2 : Solidificabion de la solubion d'algimate de sodium (4 pbs) I

4 texte entete Une question une compétence avec la commande L M1 LMF [LMS [ TBM Demarche-4

5 texte entete [ MI [ IMF [ MS [ ITBM Concevoir-2

Une question une compétence avec la commande

A. Texte littéraire
Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s'est représenté dans

le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu'il partage avec ses camarades

@mmrmmége@wg@mm,&wewmmm%amwmcb%dmwm4.920
0 senk nepnésents dams le pensonmage de Jacques eb suoque ici les jeuse quil pantage avec ses camanades. TCous
Q@W AQQW WW@@MMMWW &TWMW QﬁWﬁ“&W
AQ’MA'WWQ&WMWWQ@,WMMm&M@&,&MWWmQ@@@m,
MA'WWMW&MWJ&W@Q’WWMWWMW@Q@W
Um&%mﬂgwdmtaﬁofw%&o%mtm@n&ea

dollert Comus, Pe Fremion Bomme, 1994
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le repu : celui qui n'a plus faim.
fastueux : trés luxueux.
martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.

touffeur : chaleur étouffante.

ok N

avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.

Etage 3 - Création de la panet gelifice de o Blle (5 pis)

L’étape finale de la production de ces billes consiste & faire réagir des ions alginate de formule CgH70g™ avec I'élément calcium
sous la forme Ca®* pour former une paroi gélifiée d'alginate de calcium de formule chimique Ci2H14012Ca. L'équation de la réaction
permettant de modéliser cette étape s'écrit : 2CgH; O™ + Ca’t —— CyoH14010Ca

. [ ] 2CgH;06" [ ] C12H14012Ca
6& nvestiril une question "pure QCM" n Ca26+ e n C:—,T—hgg_u
7 Demarche-4 Choisir et cocher dans chaque cas, parmi les deux termes proposés ci-aprés, celui qui convient. Lors de la

transformation chimique, |mot mo 1 |ion(s) alginate réagi(ssen)t avec |met mo 2 | calcium pour former |met mo 3

[T un [ ] union [ ] un ion d'alginate de calcium
L] deux [ ] un atome de (] une molécule d'alginate de calcium

Dans cette partie, on s'intéresse au poids de la solution d'alginate de sodium contenue dans la bille figurant sur la photo.
8 Légender le schéma ci-dessous On insére une image 1O 0 0 L [ Investir-1

A
B
C o
D
E
F o
9 Aprés validation de ton protocole par le professeur, réalise ton expérience. Note tes résultats ci-dessous . Demarche-3
FEchantillonn®1 Echantillonn®2
masse mi = ....8.4..... masse mo = ....20.2....
0] [0] [o] [o][o][o][0] [0] [0][0] [0][0] 0]
6] (6] [6] [6][6][6][6] 6] (6] (6] [6][6] 6]
[9][9] [9] » [9] [9] [9] [9] [9] (9] [9] » [9] [9] x10~ [=] | [9]
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FEchantillonn®2
masse mo = ...237.2.... Echantillon n®3
[0][1]112] [3] (4] [5] [6] [7] [8] [9] masse mg = ...23.4....
[0] (6] 9]
1/[2 4

SRnl e

[0] (6] 9] p

/

UR2EAE6ETEE [ OJ[1][21(3](4] [51 l6] (78] 9]

[0] [1][2] [3] [4][5][6][7] (8] (9] x10~ [=]|[0] [1][2][3][4][5][6][7][8][9]
Indique le volume commun 3 chaque échantillon. Volume V = ..3...... ‘@ 6] @‘
10 coche les casde Investir-1

Ou se trouve le mélange ? D

Ou se trouve la sortie d’eau? D

Ou se trouve I'entrée d'eau? Dl

Ou se trouve le réfrigérant a boules? (]
Ou se trouve le ballon a fond rond ? D

11 (2pts)Répondre en formulant des phrases en utilisant le vocabulaire approprié.. MIl, MF, MS, TB  Langage-2

12 & Réservé Respect des consignes ( cases noircies complétement, feuille non abimée ...) Investir-2 ] R1
Compétences Capacités Questions

Demarche-1 : Rechercher, extraire et organiser |'information 1

Concevoir, créer, réaliser

Demarche-2 : Pratiquer des | Proposer une ou des hypothéses pour répondre a une question scientifique .let?2

démarches scientifiques

Demarche-3 : Pratiquer des | Concevoir une expérience pour la tester. Mesurer des grandeurs physiques de maniéres .1,2et9

démarches scientifiques directes ou indirectes

Q.

Q

Q
Demarche-4 :Pratiquer des | Interpréter des résultats et en tirer des conclusions et les communiquer en argumentant Q. 4et7
démarches scientifiques
Concevoir-2 : Concevoir, | Concevoir et réaliser un dispositif de mesure ou d'observation Q.5
créer, réaliser
Investir 1 : S’investir Apprendre ses lecons et faire ses devoirs a la maison, s'investir Q.3,6,8et10
Investir-2 : S’investir Avoir et utiliser correctement son matériel Q. 12
langage-1 : Pratiquer des lan- | Lire et comprendre des documents scientifiques Q.1
gages
langage-2 : Pratiquer des lan- | Utiliser la langue francaise en cultivant précision, richesse de vocabulaire et syntaxe pour | Q. 11
gages rendre compte des observations, expériences, hypothéses et conclusions
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Cfnamcaib

wmes dewmenks I

Il parais que le francés et une matiere interressante et utiles!!! j'y crois pas!

JUemien /ranhg (17 /pmmto)

Etane 1 : Tuntie Une (8 pt)

Texte introdusctif de la premeire partie CgH70gNa
1  Question ouverte plusieurs compétences évaluées (un bareme pour chaque competence)

Langage-1 LMl [JMF [IMS [ ITBM  Demarche-1 L MI [ MF [ IMS [ [TBM

Demarche-2  [IMI [[IMF [ [IMS [ ]TBM  Demarche-3 [ IMI [ IMF [[IMS [ ITBM

2 une question ou |'éleve repond sur une feulle vierge. plusieurs ou une sele competence
A. Texte littéraire

Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s'est représenté dans
le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu'il partage avec ses camarades

@mmrmmége@wg@mm,cbwewmmmx@ammmcb%dmbm4.920
0 sest nepésentz dams le personmage de Jacques et svoque ici les jeue quil pantage avec ses camanades. TCous les
Wd&ammmmp\mddegr@@MAomgmmm éeawlmww&ewwwm
WWW%WW@WWMW&M%WQQMAW
vielle banque démantiblie, plantant ses pieds dams Lo aable, 1 se loisaait tombor. sun oo fenses, portant diune
haude o parflumse dhuile forte quil lown laisait %&W&Wwwmm
aernmtamtd@grm mugomdhwmmm%mdwde&wde%fm OWLAAWOAJZQ@W
@m@ouﬁoeraxr\anto%m &thw Aau[))uﬂ agmxmuidegmm &MM&WWM
Q@W&de&mammt@unamdmm[ ] @%@nb@mm/[\ﬂm/;m
&@WWWW%@,CMQ&WWQWM&Q&M&W&MAM,WQ
&Wmﬁadmteme\t,blchwmamt,Q»ametnwlacﬂamt, d.aBmmJZ MWMMQWMQ@W
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sous Leau. Ba mer stail douce, Lizde, le noleil legen. maimtemamt sun les tetes moulliées, et la gloine de
des seigmenns asaunés de fewns nichesses irnemplagallles. Js em oulliaient meme [Rewre, counamt de lo. plage & la
mmAécRamkaem@Qtequaﬂée quit Les foisait wisqueusr, puis lavamt dans o men le sable qui les halkllait

Uﬁamaﬂ%m@)ma@mm{mm@mammﬂwwmm
@a@mqme,tdg@amﬁeé@ewmdeﬁam@@w du joun, devemait plus pur quis verdissail, fa lumizne
se detendait ek, de Vaubne coté du gollle, Lo counlle des maisoms et de lo willle, moyee jusgueli dams ume sonte de
brume, dewemait plus diskimete. & faisait encone joun, mais des lampes »allumaient déja e prévision du napide
orépuscle d'dfnique. e, goménalement, shait le premion & dommen le signal @ « d eat tard », et anssifst,
cetait lo débordade, [odieu napide. Jacques avec Joseph et Jeam counaient vens lewns maisons sams se soucien
des aubres. ds gallopaient fors de soufflle. Ba mene de Joseph avait o maim leate(5). Quant & o gnand-mene de

dollert Comus, Pe Fremion Bomme, 1994

1. le repu : celui qui n'a plus faim.
2. fastueux : trés luxueux.
3. martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.
4. touffeur : chaleur étouffante.
5. avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.
Demarche-2 LMl [IMF [ IMS [ JTBM Demarche-3 L M1 [ IMF [ MS [ JTBM
§

3 — ) | : : - : [0] [1] (2] 3] [4] (5] (6] [7] [8] [9]
Investir-1 Victor hugo est né a quel siécle (commande : QuestionNumeriqueHorizontale) 0 6] 9]
Chape 2 : Solidificabion de la solubion d'algimate de sodium (4 pbs) I

4 texte entete Une question une compétence avec la commande L M1 LMF [LMS [ TBM Demarche-4

5 texte entete [ MI [ IMF [ MS [ ITBM Concevoir-2

Une question une compétence avec la commande

A. Texte littéraire
Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s'est représenté dans

le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu'il partage avec ses camarades

@mmrmmége@wg@mm,&wewmmm%amwmcb%dmwm4.920
0 senk repnésents dams le pensonmage de Jocques eb suoque ici les jeuse quil pantage avec ses camanades. TCous
Q@W AQQW WW@@MMMWW &TWMW Qengwjr\e
AQ’MA'WWQ&WMW@M@,WMMm&M@&,&MWWmQ@@@w,
MA'WWMW&MWJ&W@Q’WWMWWMW@Q@W
Um&%mﬂgwdmtaﬁofw%&o%mtm@n&ea

dollert Comus, Pe Fromion Bomme, 1994
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le repu : celui qui n'a plus faim.
fastueux : trés luxueux.
martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.

touffeur : chaleur étouffante.

ok N

avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.

Etage 3 - Création de la panet gelifice de o Blle (5 pis)

L’étape finale de la production de ces billes consiste & faire réagir des ions alginate de formule CgH70g™ avec I'élément calcium
sous la forme Ca®* pour former une paroi gélifiée d'alginate de calcium de formule chimique Ci2H14012Ca. L'équation de la réaction
permettant de modéliser cette étape s'écrit : 2CgH; O™ + Ca’t —— CyoH14010Ca

- 24
6 & - - " [ ] 2C6H706 L] Ca
Investir-1 une question "pure QCM ] C1H14015Ca [ ] CeH; 06"
7 Demarche-4 Choisir et cocher dans chaque cas, parmi les deux termes proposés ci-aprés, celui qui convient. Lors de la

transformation chimique, |mot mo 1 |ion(s) alginate réagi(ssen)t avec |met mo 2 | calcium pour former |met mo 3

[T un [ ] union [ ] un ion d'alginate de calcium
L] deux [ ] un atome de (] une molécule d'alginate de calcium

Dans cette partie, on s'intéresse au poids de la solution d'alginate de sodium contenue dans la bille figurant sur la photo.
8 Légender le schéma ci-dessous On insére une image 1O 0 0 L [ Investir-1

A
B
C o
D
E
F o
9 Aprés validation de ton protocole par le professeur, réalise ton expérience. Note tes résultats ci-dessous . Demarche-3
FEchantillonn®1 Echantillonn®2
masse mi = ....8.4..... masse mo = ....20.2....
0] [0] [o] [o][o][o][0] [0] [0][0] [0][0] 0]
6] (6] [6] [6][6][6][6] 6] (6] (6] [6][6] 6]
[9][9] [9] » [9] [9] [9] [9] [9] (9] [9] » [9] [9] x10~ [=] | [9]
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FEchantillonn®2
masse mo = ...237.2.... Echantillon n®3
[0][1]112] [3] (4] [5] [6] [7] [8] [9] masse mg = ...23.4....
[0] (6] 9]
1/[2 4

SRnl e

[0] (6] 9] p

/

UR2EAE6ETEE [ OJ[1][21(3](4] [51 l6] (78] 9]

[0] [1][2] [3] [4][5][6][7] (8] (9] x10~ [=]|[0] [1][2][3][4][5][6][7][8][9]
Indique le volume commun 3 chaque échantillon. Volume V = ..3...... ‘@ 6] @‘
10 coche les casde Investir-1

Ou se trouve le ballon & fond rond ? D
Ou se trouve le mélange? D

Ou se trouve le réfrigérant a boules? (]
Ou se trouve I'entrée d'eau? (]

Ou se trouve la sortie d’eau? D

11 (2pts)Répondre en formulant des phrases en utilisant le vocabulaire approprié.. MIl, MF, MS, TB  Langage-2

12 & Réservé Respect des consignes ( cases noircies complétement, feuille non abimée ...) Investir-2 ] R1
Compétences Capacités Questions

Demarche-1 : Rechercher, extraire et organiser |'information 1

Concevoir, créer, réaliser

Demarche-2 : Pratiquer des | Proposer une ou des hypothéses pour répondre a une question scientifique .let?2

démarches scientifiques

Demarche-3 : Pratiquer des | Concevoir une expérience pour la tester. Mesurer des grandeurs physiques de maniéres .1,2et9

démarches scientifiques directes ou indirectes

Q.

Q

Q
Demarche-4 :Pratiquer des | Interpréter des résultats et en tirer des conclusions et les communiquer en argumentant Q. 4et7
démarches scientifiques
Concevoir-2 : Concevoir, | Concevoir et réaliser un dispositif de mesure ou d'observation Q.5
créer, réaliser
Investir 1 : S’investir Apprendre ses lecons et faire ses devoirs a la maison, s'investir Q.3,6,8et10
Investir-2 : S’investir Avoir et utiliser correctement son matériel Q. 12
langage-1 : Pratiquer des lan- | Lire et comprendre des documents scientifiques Q.1
gages
langage-2 : Pratiquer des lan- | Utiliser la langue francaise en cultivant précision, richesse de vocabulaire et syntaxe pour | Q. 11
gages rendre compte des observations, expériences, hypothéses et conclusions
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Cfnamcaib

wmes dewmenks I

Il parais que le francés et une matiere interressante et utiles!!! j'y crois pas!

JUemien /ranhg (17 /pmmto)

Etane 1 : Tuntie Une (8 pt)

Texte introdusctif de la premeire partie CgH70gNa
1  Question ouverte plusieurs compétences évaluées (un bareme pour chaque competence)

Langage-1 LMl [JMF [IMS [ ITBM  Demarche-1 L MI [ MF [ IMS [ [TBM

Demarche-2  [IMI [[IMF [ [IMS [ ]TBM  Demarche-3 [ IMI [ IMF [[IMS [ ITBM

2 une question ou |'éleve repond sur une feulle vierge. plusieurs ou une sele competence
A. Texte littéraire

Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s'est représenté dans
le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu'il partage avec ses camarades

@mmrmmége@wg@mm,cbwewmmmx@ammmcb%dmbm4.920
0 sest neprésentz dams le personmage de Jacques et svoque ici les jeue quil pantage awec ses camanades. Cous les
W@&memaggrmmm@mm éeanWwQeme'm
WWW%WW@WWMW&M%WQQMAW
vielle banque démantiblie, plantant ses pieds dams Lo aable, i se loisaait tombor. sun oo fenses, portant diune
haude o parflumée dhuile forte quil lown loisaait @W&W&Wwwmm
aernmtamtd@grm mugomdhwmmt&%mdwde&wde%fm OWLAAWOAJZQ@W
@m@ouﬁoeraxr\anto%m &thw Aau[))uﬂ agmxmuidegmm &MM&WWM
Q@W&de&mammt@unamdmm[ ] @%@nb@mm/[\ﬂm/;m
&WWW@&@,CM%WWQWM&Q&M&W&MM,WQ
dmmﬁadm&hefmmxt,b'wc&wmmxt,@ammtetmmacﬂmxt, dagmmt MWMwaWMQeW
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sous Leau. Ba mer stail douce, Lizde, le noleil legen. maimtemamt sun les tetes moulliées, et la gloine de
des seigmenns asaunés de fewns nichesses iremplagallies. Js em oulliaient meme [Rewre, counamt de lo. plage & la
mAéoRamﬁerm@QteeauAaﬂée quit Les foisait visqueusr, puis lavamt dans o men e sable qui les halkllait

Uﬁamaﬂ%m&u@)ma@mm@%m@mdﬁ%@mm@wwmm
@a@mqme,tdg@amﬁeé@ewmdeﬁam@@w du joun, devemait plus pur quis verdissail, fa lumizne
se detendait ek, de Vaubne coté du gollle, Lo counlle des maisoms ef de lo willle, moyee jusgueli dams ume sonte de
brume, dewemait plus diskimete. d faisait encone joun, mais des lampes »allumaient déja e prévision du napide
oréusele d'dfnique. Flerne, goménalement, stait le premion & dommen le signal : « dl eat tard », et anssifst,
cetait lo débomdade, [odieu napide. Jacques avec Joseph et Jeam counaient vens lewns maisons sams se soucien
des aubres. ds galopaient fors de soufflle. Fa mene de Joseph avait o maim leate(5). Quant & o gnand-mene de

dollert Comus, Pe Fremion Bomme, 1994

1. le repu : celui qui n'a plus faim.
2. fastueux : trés luxueux.
3. martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.
4. touffeur : chaleur étouffante.
5. avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.
Demarche-2 LMl [IMF [ IMS [ JTBM Demarche-3 L M1 [ IMF [ MS [ JTBM
§

3 — ) | : : - : [0] [1] (2] 3] [4] (5] (6] [7] [8] [9]
Investir-1 Victor hugo est né a quel siécle (commande : QuestionNumeriqueHorizontale) 0 6] 9]
Chape 2 : Solidificabion de la solubion d'algimate de sodium (4 pbs) I

4 texte entete Une question une compétence avec la commande L M1 LMF [LMS [ TBM Demarche-4

5 texte entete [ MI [ IMF [ MS [ ITBM Concevoir-2

Une question une compétence avec la commande

A. Texte littéraire
Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s'est représenté dans

le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu'il partage avec ses camarades

@mmrmmége@wg@mm,&wewmmm%amwmcb%dmwm4.920
0 senk nepnésents dams le pensonmage de Jacques eb suoque ici les jeuse quil pantage avec ses camanades. TCous
Q@W AQQW WW@@MMMWM &TWMW Qengwjr\e
AQ’MA'WWQ&WMW@M@,mem&M@&,&MWWmQ@@@m,
MA'WWMW&MWJ&W@Q’WWMWMMW@Q@W
Um&%mﬂgwdmtaﬁofw%&o%mtm@n&ea

dollert Comus, Pe Fromion Bomme, 1994
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le repu : celui qui n'a plus faim.
fastueux : trés luxueux.
martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.

touffeur : chaleur étouffante.

ok N

avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.

Etage 3 - Création de la panet gelifice de o Blle (5 pis)

L’étape finale de la production de ces billes consiste & faire réagir des ions alginate de formule CgH70g™ avec I'élément calcium
sous la forme Ca®* pour former une paroi gélifiée d'alginate de calcium de formule chimique Ci2H14012Ca. L'équation de la réaction
permettant de modéliser cette étape s'écrit : 2CgH; O™ + Ca’t —— CyoH14010Ca

- 24
6 * : . 1] 1] D C6H7O6 D Ca
Investir-1 une question "pure QCM (] CyaH14015Ca ] 2CgH706"
7 Demarche-4 Choisir et cocher dans chaque cas, parmi les deux termes proposés ci-aprés, celui qui convient. Lors de la

transformation chimique, |mot mo 1 |ion(s) alginate réagi(ssen)t avec |met mo 2 | calcium pour former |met mo 3

[T un [ ] union [ ] un ion d'alginate de calcium
L] deux [ ] un atome de (] une molécule d'alginate de calcium

Dans cette partie, on s'intéresse au poids de la solution d'alginate de sodium contenue dans la bille figurant sur la photo.
8 Légender le schéma ci-dessous On insére une image 1O 0 0 L [ Investir-1

A
B
C o
D
E
F o
9 Aprés validation de ton protocole par le professeur, réalise ton expérience. Note tes résultats ci-dessous . Demarche-3
FEchantillonn®1 Echantillonn®2
masse mi = ....8.4..... masse mo = ....20.2....
0] [0] [o] [o][o][o][0] [0] [0][0] [0][0] 0]
6] (6] [6] [6][6][6][6] 6] (6] (6] [6][6] 6]
[9][9] [9] » [9] [9] [9] [9] [9] (9] [9] » [9] [9] x10~ [=] | [9]
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FEchantillonn®2
masse mo = ...237.2.... Echantillon n®3
[0][1]112] [3] (4] [5] [6] [7] [8] [9] masse mg = ...23.4....
[0] (6] 9]
1/[2 4

SRnl e

[0] (6] 9] p

/

UR2EAE6ETEE [ OJ[1][21(3](4] [51 l6] (78] 9]

[0] [1][2] [3] [4][5][6][7] (8] (9] x10~ [=]|[0] [1][2][3][4][5][6][7][8][9]
Indique le volume commun 3 chaque échantillon. Volume V = ..3...... ‘@ 6] @‘
10 coche les casde Investir-1

Ou se trouve la sortie d’eau? D

Ou se trouve le réfrigérant a boules? D]
Ou se trouve le mélange ? D]

Ou se trouve le ballon a fond rond ? D
Ou se trouve I'entrée d'eau? Dl

11 (2pts)Répondre en formulant des phrases en utilisant le vocabulaire approprié.. MIl, MF, MS, TB  Langage-2

12 & Réservé Respect des consignes ( cases noircies complétement, feuille non abimée ...) Investir-2 ] R1
Compétences Capacités Questions

Demarche-1 : Rechercher, extraire et organiser |'information 1

Concevoir, créer, réaliser

Demarche-2 : Pratiquer des | Proposer une ou des hypothéses pour répondre a une question scientifique let2

démarches scientifiques

Demarche-3 : Pratiquer des | Concevoir une expérience pour la tester. Mesurer des grandeurs physiques de maniéres 1,2et9

démarches scientifiques directes ou indirectes

Q.

Q.

Q.
Demarche-4 :Pratiquer des | Interpréter des résultats et en tirer des conclusions et les communiquer en argumentant Q. 4et7
démarches scientifiques
Concevoir-2 : Concevoir, | Concevoir et réaliser un dispositif de mesure ou d'observation Q.5
créer, réaliser
Investir 1 : S’investir Apprendre ses lecons et faire ses devoirs a la maison, s'investir Q.3,6,8et10
Investir-2 : S’investir Avoir et utiliser correctement son matériel Q. 12
langage-1 : Pratiquer des lan- | Lire et comprendre des documents scientifiques Q.1
gages
langage-2 : Pratiquer des lan- | Utiliser la langue francaise en cultivant précision, richesse de vocabulaire et syntaxe pour | Q. 11
gages rendre compte des observations, expériences, hypothéses et conclusions
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